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Výběr a aktuálnost zpracovávané problematiky 

Autor předložené diplomové práce si vybral ke zpracování tematiku reformy systému řešení 
sporů v rámci Světové obchodní organizace. Systém řešení sporů v rámci WTO je sice 
problematikou, ke které existuje již celá řada výstupů doktríny mezinárodního, ale jejím 
specifikem je, že ji nelze považovat za vyčerpanou právě proto, že živá diskuse vedená od 
počátku vzniku WTO reflektuje různorodé názory na deficity a výhody systému řešení sporů 
(a s tím související potřebu reformy systému). Autor tedy zvolil téma bezesporu vhodné pro 
zpracování v rámci diplomové práce. Zároveň je nutno podotknout, že se nejedná o téma 
lehké. Naopak, z mého pohledu klade zvýšené nároky na diplomanta jak při počáteční rešerši 
(nejen výstupů doktríny, ale především primárních zdrojů), tak na samotné zpracování do 
podoby diplomové práce. Vyžaduje totiž pochopení nejen základů fungování mezinárodního 
práva, ale také specifik urovnávaní sporů v oblasti mezinárodního ekonomického práva.  

Celkově tedy lze výběr zpracovávané tematiky hodnotit kladně.  

Formální stránka a struktura práce 

Z hlediska formálního je diplomová práce zpracovaná na úrovni, která plně odpovídá 
požadavkům kladeným na tento druh prací, nemám tedy námitek. Rozsah práce je standardní, 
struktura práce odpovídá cílům práce, je logická a jednotlivé kapitoly na sebe logicky 
navazují.  

Autor kvalifikovaně a v souladu s citačními normami zpracoval poznámky pod čarou (v 
přiměřeném rozsahu) a opatřil práci seznamem použité literatury a zdrojů, ze kterého je 
patrné, že pracoval s dostatečným množstvím domácích i zahraničních pramenů. Autor 
vycházel z relevantních odborných statí, pracoval také s rozhodnutími a primárními prameny, 
co se s ohledem na charakter práce a zpracovávané problematiky jeví jako důležité a správné.  

 

 



Obsah práce 

Z hlediska obsahu a struktury nelze předložené práci mnoho vytknout. Autor pracoval 
systematicky, je zcela zřejmé, že se v problematice orientuje a ze zpracování je viditelná také 
jeho angažovanost, se kterou ke zpracování diplomové práce přistupoval.  

Autor v úvodu vymezil základní cíl, osvětlil motivaci pro zpracování práce a postup, jakým 
chce na nastolené otázky hledat odpověď. Následně zvolil strukturu práce, která je pro 
dosažení tohoto cíle vhodná a účelná. Autor se totiž neomezil na pouhou syntézu poznatků k 
fungování systému řešení sporů, ale vhodně se zaměřil na snahy o jeho reformu. Vhodně 
rozčlenil práci a věnoval se otázkám jak institucionální povahy (kapitola 4), tak otázkám 
procesním (kapitola 5) a systémovým (kapitola 6). Závěr vhodným způsobem poskytuje 
odpověď na hypotézu formulovanou v úvodě a shrnuje základní zjištění bádání autora. 

 

Celkové hodnocení 

Celkově lze konstatovat, že předložená diplomová práce je velmi zdařilá. Je z ní patrný 
autorův zájem o danou problematiku, snaha o její poctivé zpracování, široké vědomosti i 
schopnost vědecky pracovat. Předložená diplomová práce tak dosahuje úrovně, která plně 
odpovídá nárokům kladeným na tento druh odborné práce. Na základě těchto důvodů 
doporučuji diplomovou práci k ústní obhajobě a předběžně ji hodnotím klasifikačním stupněm 

výborně   

 
V rámci obhajoby odpoví diplomant na následující otázky: 
 

1) Které jsou podle Vašho názoru největší slabiny existujícího systému, které 
opodstatňují snahy o jeho reformu? 

2) Jak hodnotíte v současnosti vůli členů WTO k reformě systému řešení sporů a 
pravedpodobnost shody na jednotlivých změnách?  

 
 
 

 
V Praze dne 04. září 2014       

 
 
 
 

JUDr. Martin Faix, Ph.D., MJI 


